

Posudek školitele
na diplomovou práci **Tomáše Jánského**
„Pohybové schopnosti mentálně retardovaných žáků základních škol“

Autor je učitelem na praktické, dříve zvláštní škole, která vzdělává děti s lehkou formou mentální retardace. Příčinou tohoto handicapu může být i pouhá „zanedbanost“, nedostatek intelektuálních stimulů v dětství, v období nejvýraznějšího „impaktu“. Tělesná výchova a sport u těchto dětí sehraává významnou roli jak výchovnou, tak resocializační. Děti v ní mohou vynikat a realizovat se.

Předložená diplomová práce navazuje na práci bakalářskou, jejíž téma: Pohybové aktivity mentálně postižené mládeže kladlo důraz především na obecnou problematiku pohybových aktivit mentálně postižené mládeže. V příložené experimentální části srovnával autor výsledky atletických disciplin u 40 dětí ze speciální a praktické školy. Použil přitom disciplíny, ve kterých děti z těchto škol často soutěží a které se lehce odlišují od testovací baterie Unifit- testu.

Cílem diplomové práce bylo prokázat, že pohybové schopnosti dětí s lehkou mentální retardací, vzdělávaných v základních praktických školách, nejsou oproti zdravým dětem významně horší.

Práce je klasicky členěna do jednotlivých kapitol. Vstupní, teoretická část shrnuje současné poznatky o problematice mentální retardace i o pohybových aktivitách handicapovaných dětí jak ve vzdělávacích zařízeních, tak i v mimoškolní sportovní oblasti. Práce má jasně stanovený cíl, hypotézy a úkoly z něho plynoucí.

Autor popsal dobře svoji práci jak z hlediska metodologického přístupu, tak i experimentálních postupů, méně již charakterizoval sledovaný soubor z hlediska handicapu. Detailně jsou naopak popsány použité metodiky, organizace, sběr a analýza dat. Kladně je třeba hodnotit statistické zpracování, autor použil kromě klasických prvků jako jsou průměr, směrodatná odchylka (objevila se nedopatřením v textu 2x), variační rozpětí, T-test i Cohenův koeficient účinku a korelační koeficient.

V rámci své diplomové práce testoval 64 13-14letých dětí. Jejich celkové výsledky udává v tabulkové formě, zatímco výsledky jednotlivců se nacházejí v Přílohách. Diskusi věnuje, pro diplomovou práci nezvyklých 18 stran textu. Seznam použité literatury (celkem 84 citací) zahrnuje různé tuzemské zdroje. Jsou to jak monografie (38) a články v časopisech (11), tak i bakalářské, diplomové a disertační práce (18) i internetové odkazy (7).

Diplomant pracoval velmi samostatně a jako mimopražský student využíval většinou elektronických konzultací.

Závěr: Předložená diplomová práce splňuje požadavky na ni kladené a proto ji doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení

..... *vyložené*

V Praze, 8.9.2010

Doc.MUDr.Staša Bartůňková, CSc.

katedra fyziologie a biochemie UK FTVS

Staša Bartůňková

